

不用打孔就能安装，想运动了在家就能完成 这个室内运动“神器” 能让孩子长高？

想多了

想健身又不想出门？除了家用跑步机，最近，家用室内单杠、吊环也火起来了。不用打孔就能安装，想运动了在家就能完成，吸引了不少消费者。还有商家打出了能帮孩子“拔高身高”的旗号，这也让许多家长心动。不过，专家表示，家用单杠主要是一种力量训练的器械，可以起到锻炼身体的目的，但在家使用安装不牢会有摔伤的风险。

家用单杠不打孔，网店月销过万

记者在电商平台搜索发现，这种免打孔的家用单杠卖得很快，有些店铺月销量已经过万。在商家的介绍页面，“家庭”“墙体”“免打孔”是出现最多的字眼。

记者点开一家销量较高的店铺，对于消费者最关心的承重问题，店家用了一张5个人一起撑在杆上的图片进行展示，画面上的这5人都是双脚悬空，看起来这根杆子的承重能力似乎较强。

安装的方法根据介绍也很简单，“安装只需30秒。”找到一处合适的走廊墙面或者门框，距离最大的在一米五左右，通过旋转的方式，直到转不动就代表安装好了。

那么，杆子会不会脱落？客服表示：“不会。我们的杆子非常牢固，按照安装的方法操作就

没有问题。”安装好后，按照店家的说法，用户就可以在家轻松实现锻炼。俯卧撑、压腿运动、仰卧起坐、引体向上……客服告诉记者，他们所售卖的单杠质检报告承重是360斤左右，但是经过他们实测，最大的承重可以达到700斤左右。

浏览多家店铺后记者发现，这种家用单杠还被描述成有助力长高、缓解腰椎问题等功能。

对于这个产品，很多购买者评价方便简单，大人和小孩都能在家锻炼身体。不过评论中不乏一些给出差评的用户。“直接摔地上了”“今天刚装上，就把我摔了个四脚朝天”……3月23日，还有消费者评价说这种家用单杠很危险，用了十几天后做了引体向上就直接摔下来，家人在地上躺了好几分钟都没有缓过来。

有家长为了能长身高“种草” 200斤的人单杠挂不住

在社交媒体上，有许多家长晒出自家娃使用家用单杠和吊环玩耍的视频。更有不少人给家用单杠打上助长高的旗号，吸引家长的眼球。

市民李女士就是在社交媒体上“种草”了家用单杠。“我平常经常练习瑜伽，看到这个东西挺稀奇的，大人小孩都能用，价格也不贵，就买回来试试。”李女士四岁的儿子平日也很喜欢玩这个单杠，每天都要上去吊一吊。李女士将家用单杠安装在家里过道的两面墙之间，从安装之后还没发生移动、脱落的现象。“感觉还是蛮牢固的，大人小孩用都没掉下来。”

市民江女士听说小孩经常吊一吊有助于长高，于是买了这个“神器”。“到底能不能长高也不知道，抱着能锻炼的心态就入手了。”

但市民张先生对家用单杠的体验感就不太好。张先生告诉记者，他体重200斤，家用单杠卖家宣称最高称重能达到七八百斤，但他上去之后单杠却撑不住。张先生打趣，“200斤的胖子有点自卑了。”张先生把单杠安装在门框上，固定时拧得门框板材都快开裂了，然而吊上去之后，单杠还是开始下滑。“安装家用单杠不仅杆子本身要结实，门框也得够硬。另外对自己的体重也要掂量掂量，成年人太重的话还是不要尝试。”

多吃绿叶菜有助于增强肌肉力量

澳大利亚一项新研究发现，每天摄入约128克绿叶菜有助于增强肌肉力量，避免肌肉功能退化。研究人员建议均衡饮食，多吃绿叶菜，同时定期进行适量运动。

这项研究由澳大利亚伊迪斯考恩大学主导，相关论文已发表在美国《营养与营养学会杂志》上。

研究人员对3759名受试者在12年间

的饮食和整体健康数据进行了分析。研究发现，经常食用生菜、菠菜、羽衣甘蓝等富含硝酸盐绿叶菜的受试者下肢力量更强，步行速度也更快。

论文第一作者、伊迪斯考恩大学营养学研究所的博士马克·西姆表示，肌肉功能对于保持身体健康和骨骼强度至关重要。老年人年龄越大，因跌倒而受伤或死亡的风险越高，因此有效的预防很重要。



网络截图

专家：单杠主要用于力量训练 小孩用要注意看护

记者咨询了一名健身教练，该教练表示，类似网上售卖的这种家用单杠，看起来使用方便，但安装过程也有一定的专业性，仅靠客服指导可能达不到标准，从而会导致一些消费者在使用时发生意外。“另外对于健身小白来说，在家锻炼可能动作不规范，还是建议市民在专业人士指导下进行锻炼。”

南京体育学院运动健康学院运动康复系主任戴剑松认为，用家用单杠进行力量训练、锻炼是可以的，但是家用单杠能不能卡得紧又是另一个问题了。“如果这个东西卡不住，就可能存在安全风险。固定不好的话，不管大人、小孩还是老人，都有可能摔伤。”

那么，使用家用单杠锻炼，有助于小朋友长高吗？对此，戴剑松表示，家用单杠是一种力量训练，能够锻炼到身体背部、肩部、腹部和手臂的肌肉，促进长高没有太多依据。对于一些更小的小朋友，使用的是加装的吊环，玩一玩是可以的，但家长一定要注意做好看护，防止孩子摔伤。

“现在，家庭健身场景越来越受到关注，很多人都开始在家里进行锻炼，这是很好的。”戴剑松表示，哑铃、弹力带、瑜伽球、游戏健身手环等家用健身器材都是很推荐的家用健身“神器”。市民在选择这些器材的时候，应该量力而行，针对适合自己和家人的进行挑选。

据新华网

“虽然我们的研究表明，即使不进行体育活动，食用富含硝酸盐的蔬菜也可以增强肌肉力量。不过为了优化肌肉功能，我们建议均衡饮食，多吃绿叶菜，同时定期进行包括力量训练在内的运动。”

他还表示，绿叶菜提供了人体必需的多种维生素和矿物质，对于普通人而言，直接食用蔬菜的效果要好于营养补充剂。

据新华社

听说茶叶有农药残留？ 农残危害大吗？ 爱茶人士莫要慌

又到春茶上市的季节了。有关茶叶农药残留的问题可以说从未消停，时不时就会有一些非常博眼球的帖子出来。茶叶农药残留的问题到底严不严重，喝茶真等于喝农药吗？

茶叶为何要用农药？

茶因其天然、健康的属性广受喜爱，甚至是不少人每天必备的饮品。饮茶者自然希望喝下去的茶绿色无污染，没有农药或其他有害物质，但这是不现实的。

茶树通常生长在温暖潮湿的环境中，比较容易发生病虫害，其规模化种植过程中必然离不开农药的使用。据统计，目前茶树或茶叶上使用的农药有几十种，主要是杀虫剂、除草剂等。

茶叶主要用些什么农药？

我国从20世纪50年代初开始在茶叶生产中使用农药，至今已有60多年历史。最开始的20年间，茶叶中使用的主要是滴滴涕和六六六等高残留农药，因此那个阶段的茶叶中农残水平可以说是最高的。

后来人们逐渐认识到这些农药会长期残留在环境中不被降解，致使地球上几乎每个角落都能找到其踪影，给我们生存的环境带来了持久的伤害，于是各国陆续禁止其生产和使用。

随着社会发展，越来越多高残留或高毒农药被淘汰，转而被一些高效、低毒农药替代。茶叶也不例外，《中华人民共和国食品安全法》规定，禁止将剧毒、高毒农药用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药材等国家规定的农作物。

茶叶上的农残危害大吗？

茶叶既然施用农药，必然或多或少会有些残留，但有农药残留和农药残留超标是两回事。

国家允许在茶叶上使用的都是些低毒农药，而且《食品安全国家标准食品中最大农药残留限量》(GB2763-2016)规定了48种农药在茶叶中的限量要求，这些限量值都是根据科学的风险评估得到的，只要茶叶中的农药残留量不超过标准规定，对消费者而言就是安全的。

而且，茶叶上使用的多为拟除虫菊酯类等脂溶性农药，在泡茶过程中能浸出到茶水中的量很有限。

总之，有农残不等于有危害。人体没那么“无能”，是可以代谢掉进入体内的少量农药或其他有害物质的，还是那句老生常谈：离开剂量谈毒性是要流氓！不只茶叶，其他农产品中的农药残留也是如此。

如何减少茶叶农药残留？

虽说符合标准规定的合格茶叶中农药残留量对消费者健康是安全的，但大家肯定希望摄入的农药越少越好。要想降低茶叶的农药残留，可以从以下方面入手：

1. 茶农按照国家规定使用低残留、容易降解的农药品种，并严格控制使用量。

2. 保证采茶的安全间隔期。茶叶作为一种植物，本身对农药有一定的代谢能力，喷洒农药后过一段时间(7—15天不等)再采摘茶叶，能使茶叶中残留的农药显著减少。

3. 利用生态控制措施防治病虫害，减少农药使用，也将大大降低茶叶中的农药残留。

4. 消费者应购买正规厂家生产的茶叶。

据新华网